
 

ACIBADEM MEHMET ALİ AYDINLAR ÜNİVERSİTESİ 

ECZACILIK FAKÜLTESİ  

2024 YILI MÜFREDAT DEĞERLENDİRME RAPORU 

 

 

Kapsam: Eğitim Komisyonu’nda müfredat değişikliklerine ilişkin konular, 2024 yılı içerisinde 

yapılan iki toplantıda görüşülmüştür. Bu konularda daha kapsamlı ve köklü bir müfredat değişikliği 

yapılabilmesi amacıyla, Eğitim Komisyonu’nun 15.05.2024 tarihli toplantısında ayrı bir Alt 

Çalışma Grubu oluşturulmasına karar verilmiştir. Bu raporda, 2024 yılı içerisinde Eğitim 

Komisyonu’nda müfredat değişiklikleriyle ilgili yapılan iki toplantının yanı sıra, bu çalışmalar 

doğrultusunda oluşturulan Alt Çalışma Grubu’nun gerçekleştirdiği dört toplantının içerikleri ve 

genel değerlendirmesi yer almaktadır. 

Hazırlayan: Dr. Öğr. Üyesi Dilara BAYRAM ÖZGÜR                                                          

Kalite, Akreditasyon ve Stratejik Planlama Komisyonu adına 

Yer: Acıbadem Mehmet Ali Aydınlar Üniversitesi, İstanbul 

Tarih: Aralık 2024 

  



A. Eğitim Komisyonu Toplantı Raporu ve Tutanakları 

Toplantı Sayısı ve Tarihleri 

Eğitim Komisyonu müfredat düzenlemelerine yönelik olarak toplam iki toplantı gerçekleştirmiştir. 

No Tarih Yer Toplantı Sayısı 

1 15.05.2024 B504 Toplantı Salonu I. Toplantı 

2 13.12.2024 B504 Toplantı Salonu II. Toplantı 

Katılımcılar  

• Prof. Dr. Mert Ülgen (Başkan) (Dekan) 

• Doç. Dr. Timur Hakan Barak (Dekan Yardımcısı)  

• Dr. Öğr. Üyesi Dilara Bayram Özgür (Dekan Yardımcısı) 

• Prof. Dr. Umut Bulut  

• Zeliha Özgen (Fakülte Sekreteri) 

• Doç. Dr. Gülen Melike Demirbolat 

• Dr. Öğr. Üyesi Rengin Reis 

• Dr. Öğr. Üyesi Zeynep Kanlıdere 

• Arş. Gör. Neval Sevinç Özdemir 

• Elif Nur Kaymakçılar (Fakülte Öğrenci Temsilcisi) 

Genel Değerlendirme 

Her iki toplantı tutanağında alınan kararlar değerlendirildiğinde, 15.05.2024 tarihli toplantıda 

müfredat değişiklik sürecini yürütmek üzere “Eğitim Çalışma Alt Grubu”nun kurulmasına ve 

öğrencilerden gelen geri bildirimler doğrultusunda “Sosyal Sorumluluk Projesi I-II” derslerinin 

birleştirilerek seçmeli hale getirilmesine karar verilmiştir. 13.12.2024 tarihli toplantıda ise, bu alt 

grubun yürüttüğü çalışmalar doğrultusunda hazırlanan kapsamlı müfredat değişiklik raporu 

incelenmiş, öneriler oybirliğiyle kabul edilmiştir. Ayrıca, fakülte yönergelerinin güncellenmesi 

amacıyla “Yönerge Alt Çalışma Grubu”nun kurulmasına karar verilmiştir. Böylece, komisyon 



kararları fakülte müfredatının yeniden yapılandırılması sürecinde hem akademik yük dengesi hem 

de akreditasyon gereklilikleri gözetilerek aşamalı biçimde ilerlemiştir. 

 

EK 1. Eğitim Komisyonu 15.05.2024 tarihli toplantı tutanağı. 

EK 2. Eğitim Komisyonu 13.12.2024 tarihli toplantı tutanağı. 

  



EK 1. Eğitim Komisyonu 15.05.2024 tarihli toplantı tutanağı. 

 

ACIBADEM MEHMET ALİ AYDINLAR ÜNİVERSİTESİ 

ECZACILIK FAKÜLTESİ 

EĞİTİM KOMİSYONU TOPLANTI TUTANAĞI 

 

Toplantı Tarihi:              15.05.2024 

Yer:                                  B501 Toplantı Salonu 

Toplantıya Katılanlar:  Prof. Dr. Mert Ülgen (Başkan) (Dekan) 

                                         Doç. Dr. Umut Bulut (Dekan Yardımcısı) 

                                         Doç. Dr. Timur Hakan Barak (Dekan Yardımcısı) 

                                         Zeliha Özgen (Fakülte Sekreteri) 

                                         Doç. Dr. Gülen Melike Demirbolat 

                                         Dr. Öğr. Üyesi Dilara Bayram Özgür 

                                         Dr. Öğr. Üyesi Rengin Reis 

                                         Arş. Gör. Elif Berber 

     Elif Nur Kaymakçılar (Fakülte Öğrenci Temsilcisi)  

 

Toplantı Gündemi  

1. 2024-2025 eğitim-öğretim yılı müfredat değişikliği hakkında görüşme 

2. Eğitim Komisyonu bünyesinde “Eğitim Çalışma Alt Grubu” kurulması hakkında görüşme 

Alınan Kararlar: 

1. Öğrencilerimizin ders memnuniyet anketlerinde belirtmiş oldukları "Sosyal Sorumluluk Projesi I-II" ders 

yükünün yoğunluğu nedeniyle ders saatlerinin azaltılması ve gönüllülük esasına dayalı bu derslerin zorunlu 

olmaması taleplerine ilişkin eğiticilerin değerlendirmeleri sonucunda, müfredatta okutulan “PHAR 477 

Sosyal Sorumluluk Projesi I” ve “PHAR 478 Sosyal Sorumluluk Projesi II” derslerinin 2024-2025 eğitim-

öğretim yılından itibaren uygulanmak üzere Bahar Dönemi için tek ders şeklinde “seçmeli” olarak açılması 

önerisinin Fakülte Kuruluna arz edilmesine oybirliği ile karar verildi. 

KODU DERSİN ADI Z/S T U K AKTS Dönemi 

PHAR 484 Sosyal Sorumluluk Projesi  S 2 4 3 6 Bahar 

 

2. Eğitim Komisyonu bünyesinde, aşağıdaki öğretim elemanlarından oluşan “Eğitim Çalışma Alt Grubu” 

kurulmasına oybirliği ile karar verildi. 

            Eğitim Çalışma Alt Grubu 

             Prof. Dr. Mert Ülgen 

             Prof. Dr. Umut Bulut 

             Doç. Dr. Timur Hakan Barak 

             Doç. Dr. Gülen Melike Demirbolat 

             Dr. Öğr.Üyesi Dilara Bayram 

             Dr. Öğr.Üyesi Zekiye Yılmaz 



  



EK 2. Eğitim Komisyonu 13.12.2024 tarihli toplantı tutanağı. 

 

ACIBADEM MEHMET ALİ AYDINLAR ÜNİVERSİTESİ 

ECZACILIK FAKÜLTESİ 

EĞİTİM KOMİSYONU TOPLANTI TUTANAĞI 

 

Toplantı Tarihi:              13.12.2024 

Yer:                                  B501 Toplantı Salonu 

Toplantıya Katılanlar: Prof. Dr. Mert Ülgen (Başkan) (Dekan) 

                                       Doç. Dr. Timur Hakan Barak (Dekan Yardımcısı) 

   Dr. Öğr. Üyesi Dilara Bayram Özgür (Dekan Yardımcısı)   

               Prof. Dr. Umut Bulut  

                                       Doç. Dr. Gülen Melike Demirbolat 

                                       Dr. Öğr. Üyesi Rengin Reis 

   Dr. Öğr. Üyesi Zeynep Kanlıdere 

                                       Arş. Gör. Neval Sevinç Özdemir 

   Elif Nur Kaymakçılar (Fakülte Öğrenci Temsilcisi) 

     

 

Toplantı Gündemi  

1. Eğitim Komisyonu Müfredat Alt Çalışma Grubu tarafından hazırlanan müfredat değişiklik önerileri 

raporunun incelenmesi 

2. Eğitim Komisyonu bünyesinde “Yönerge Alt Çalışma Grubu” kurulması hakkında görüşme 

 

      Alınan Kararlar: 

1. Eğitim Komisyonu bünyesinde, aşağıdaki öğretim elemanlarından oluşan “Yönerge Alt 

Çalışma Grubu” kurulmasına oybirliği ile karar verildi. 

            Yönerge Çalışma Alt Grubu 

             Doç. Dr. Gülen Melike Demirbolat (Eğitim yönergesi) 

             Dr. Öğr. Üyesi Zekiye Yılmaz (Staj yönergesi) 

 Doç. Dr. Sinem Bireller (Mezuniyet projeleri yönergesi) 

 Arş. Gör. Dr. Neval Sevinç Özdemir (Eğitim yönergesi) 

 

2. Akreditasyon sürecinde alınan öneriler ve öğrenci geri bildirimlerine dayanarak hazırlanan 

müfredat değişiklikleri hakkında detaylı bilgi verildi. Derslerin AKTS yükleri, bazı 

derslerin müfredattaki yerleri ve laboratuvar derslerinin ilgili teorik derslerinden ayrılması 

gibi köklü değişiklikler görüşüldü. Müfredat Alt Çalışma Grubu tarafından önerilen 

güncellemeler aşağıdaki gerekçeler doğrultusunda uygun görüldü:  



Acıbadem Mehmet Ali Aydınlar Üniversitesi Eczacılık Fakültesi 

Müfredat Değişikliği Gerekçeleri  

 

1. Yarıyıl 

Önerilen değişiklikler ve gerekçeleri: 

● “PHAR 103 Eczacılar için Psikoloji” dersinin, ders içeriğinin seçmeli ders için daha uygun olması 

ve tüm yarıyıllarda eşit AKTS dağılımının sağlanması amacıyla 10.yarıyıl alan seçmeli dersler 

listesinde yer alacak şekilde güncellenmesi, 

 

● Tüm alan seçmeli derslerinin AKTS’sinin 4’ten 3’e düşürülmesi, 

 

● 4. Yarıyıl derslerinden “PHAR 202 Deontoloji ve Etik” dersi ile 8.yarıyıl derslerinden “PHAR 402 

Eczacılık Tarihi” derslerinin emsal diğer üniversite müfredatları göz önünde bulundurularak 

birleştirilmesi ve 1.yarıyılda “Eczacılık Tarihi ve Deontoloji” dersi olacak şekilde güncellenmesi, 

 

● PHAR 117 kodlu “Akademik Amaçlar İçin İngilizce I” dersinin AKTS’si 4’ten 3’e düşürülmesi, 

 

● “PHAR 151 Genel Kimya” dersinin teorik ders saatinin, öğrenci değerlendirme anketleri 

doğrultusunda ve ders işleyişinin daha verimli sağlanabilmesi adına 3’ten 4’e çıkarılması, 

 

● Planlanan güncellemeler ile 1.yarıyıl AKTS’sinin 33’den 30’a düşürülmesi önerilmektedir.  

 

2. Yarıyıl 

Önerilen değişiklikler ve gerekçeleri: 

● “PHAR 102 Eczacılar İçin İletişim Becerileri” dersinin AKTS’sinin 4’ten 2’ye düşürülmesi,  

 

● “PHAR 104 Eczacılık için Bilgisayar Kullanımı” dersinin AKTS’sinin 3’ten 2’ye düşürülmesi, 

 

● “PHAR 156 Analitik Kimya I + Lab I” dersinin akreditasyon sürecinde gündeme gelen teorik ve 

uygulaması bir arada olan derslerin ayrı dersler olacak şekilde güncellenmesi önerisine uygun 

şekilde “PHAR 122 Analitik Kimya I” ve “PHAR 124 Analitik Kimya I Lab.” olarak 

güncellenmesi,  

 

● PHAR 114 kodlu “Akademik Amaçlar İçin İngilizce II” dersinin AKTS’sinin 4’ten 3’e 

düşürülmesi, 

 

● Planlanan güncellemeler ile 2.yarıyıl AKTS’sinin 37’den 30’a düşürülmesi önerilmektedir.  

  



3. Yarıyıl 

Önerilen değişiklikler ve gerekçeleri: 

● “PHAR 211 Fizyopatoloji” dersinin AKTS’sinin 4’ten 3’e düşürülmesi, 

 

● “PHAR 213 Biyokimya” dersinin AKTS’si 5’ten 3’e düşürülmesi, 

 

● Akreditasyon sürecinde gündeme gelen teorik ve uygulaması bir arada olan derslerin ayrı dersler 

olacak şekilde güncellenmesi önerisi, ilgili anabilim dalı öğretim üyelerinin önerisi ve emsal diğer 

fakülte programları göz önünde bulundurularak “PHAR 219 Farmasötik Mikrobiyoloji” dersinin 

“PHAR 204 Farmasötik Mikrobiyoloji” ve “PHAR 206 Farmasötik Mikrobiyoloji Lab.” olarak 

güncellenmesi, 

 

● Güncellenen PHAR 204 ve PHAR 206 derslerinin  4.yarıyıl programına dahil edilmesi, 

 

● 4.yarıyıl dersi olan “PHAR 292 İmmünoloji” dersinin iptal edilerek 3.yarıyılda verilmek üzere 

“PHAR 223 Farmasötik Mikrobiyoloji ve İmmünoloji” olarak ayrı bir ders açılması, 

 

● “PHAR 241 Fiziksel Farmasi” dersinin AKTS’si 5’ten 3’e düşürülmesi, 

 

● “PHAR 255 Analitik Kimya II + Lab II” dersinin akreditasyon sürecinde gündeme gelen teorik ve 

uygulaması bir arada olan derslerin ayrı dersler olacak şekilde güncellenmesi önerisine uygun 

şekilde “PHAR 207 Analitik Kimya II” ve “PHAR 209 Analitik Kimya II Lab.” olarak 

güncellenmesi,  

 

● Tüm yarıyıllarda eşit AKTS dağılımının sağlanabilmesi adına 4.yarıyıl dersi olan “PHAR 250 

Simüle Eczane” dersinin 3.yarıyıla alınması, 

 

● Planlanan güncellemeler ile 3.yarıyıl AKTS’sinin 34’ten 30’a düşürülmesi önerilmektedir.  

 

 

4. Yarıyıl 

Önerilen değişiklikler ve gerekçeleri: 

● 4. Yarıyıl derslerinden “PHAR 202 Deontoloji ve Etik” dersi ile 8.yarıyıl derslerinden “PHAR 402 

Eczacılık Tarihi” derslerinin emsal diğer üniversite müfredatları göz önünde bulundurularak 

birleştirilmesi ve 1.yarıyılda “Eczacılık Tarihi ve Deontoloji” dersi olacak şekilde güncellenmesi,  

 

● “PHAR 210 Halk Sağlığı” dersinin AKTS’sinin 4’ten 2’ye düşürülmesi, 

 

 

 

 



● “PHAR 224 Farmasötik Botanik + Lab.” dersinin akreditasyon sürecinde gündeme gelen teorik ve 

uygulaması bir arada olan derslerin ayrı dersler olacak şekilde güncellenmesi önerisine uygun 

şekilde “PHAR 212 Farmasötik Botanik” ve “PHAR 214 Farmasötik Botanik Lab.” olarak 

güncellenmesi,  

 

● “PHAR 230 Farmasötik Kimya I + Lab I” dersinin akreditasyon sürecinde gündeme gelen teorik ve 

uygulaması bir arada olan derslerin ayrı dersler olacak şekilde güncellenmesi önerisine uygun 

şekilde “PHAR 216 Farmasötik Kimya I” ve “PHAR 218 Farmasötik Kimya I Lab.” olarak 

güncellenmesi, 

  

● “PHAR 240 Farmasötik Teknoloji I + Lab I” dersinin akreditasyon sürecinde gündeme gelen teorik 

ve uygulaması bir arada olan derslerin ayrı dersler olacak şekilde güncellenmesi önerisine uygun 

şekilde “PHAR 226 Farmasötik Teknoloji I” ve “PHAR 228 Farmasötik Teknoloji I Lab.” olarak 

güncellenmesi, 

 

● “PHAR 280 Tıbbi Malzemeler ve Cihazlar” dersinin tüm yarıyıllarda eşit AKTS dağılımının 

sağlanması amacıyla 10.yarıyıl alan seçmeli dersler listesinde yer alacak şekilde güncellenmesi, 

  

● Akreditasyon sürecinde gündeme gelen teorik ve uygulaması bir arada olan derslerin ayrı dersler 

olacak şekilde güncellenmesi önerisi, ilgili anabilim dalı öğretim üyelerinin önerisi ve emsal diğer 

fakülte programları göz önünde bulundurularak “PHAR 219 Farmasötik Mikrobiyoloji” dersinin 

“PHAR 204 Farmasötik Mikrobiyoloji” ve “PHAR 206 Farmasötik Mikrobiyoloji Lab.” olarak 

güncellenmesi, 

 

● Güncellenen PHAR 204 ve PHAR 206 derslerinin 4.yarıyıl programına dahil edilmesi ve ayrıca 

4.yarıyıl dersi olan “PHAR 292 İmmünoloji” dersinin iptal edilerek 3.yarıyılda verilmek üzere 

“PHAR 223 Farmasötik Mikrobiyoloji ve İmmünoloji” olarak ayrı bir ders açılması, 

 

● Tüm yarıyıllarda eşit AKTS dağılımının sağlanabilmesi adına 4.yarıyıl dersi olan “PHAR 250 

Simüle Eczane” dersinin 3.yarıyıla alınması,  

 

● Planlanan güncellemeler ile 4.yarıyıl AKTS’sinin 36’dan 30’a düşürülmesi önerilmektedir. 

 

5. Yarıyıl 

Önerilen değişiklikler ve gerekçeleri: 

● “PHAR 293 Serbest Eczane Stajı (Yaz Stajı)” dersinin AKTS’sinin 5’ten 3’e düşürülmesi, 

 

● “PHAR 321 Farmakognozi I + Lab I” dersinin akreditasyon sürecinde gündeme gelen teorik ve 

uygulaması bir arada olan derslerin ayrı dersler olacak şekilde güncellenmesi önerisine uygun 

şekilde “PHAR 301 Farmakognozi I” ve “PHAR 303 Farmakognozi I Lab.” olarak güncellenmesi, 

 

 



● “PHAR 331 Farmasötik Kimya II + Lab II” dersinin akreditasyon sürecinde gündeme gelen teorik 

ve uygulaması bir arada olan derslerin ayrı dersler olacak şekilde güncellenmesi önerisine uygun 

şekilde “PHAR 305 Farmasötik Kimya II” ve “PHAR 307 Farmasötik Kimya II Lab.” olarak 

güncellenmesi, 

 

● “PHAR 341 Farmasötik Teknoloji II + Lab II” dersinin akreditasyon sürecinde gündeme gelen 

teorik ve uygulaması bir arada olan derslerin ayrı dersler olacak şekilde güncellenmesi önerisine 

uygun şekilde “PHAR 309 Farmasötik Teknoloji II” ve “PHAR 311 Farmasötik Teknoloji II Lab.” 

olarak güncellenmesi, 

 

● 6. Yarıyılda bulunan “PHAR 308 Kaynak ve Literatür Değerlendirmesi” dersinin tüm yıllarda eşit 

AKTS sağlanabilmesi için 5.yarıyıl dersi olarak güncellenmesi ve dersin AKTS’sinin 3’ten 2’ye 

düşürülmesi,  

 

● Tüm yarıyıllarda eşit AKTS dağılımının sağlanabilmesi adına “PHAR XXX Alan Seçmeli Ders” 

6.yarıyılda olacak şekilde güncellenmesi, 

 

● Planlanan güncellemeler ile 5.yarıyıl AKTS’sinin 31’den 30’a düşürülmesi önerilmektedir. 

 

 

6. Yarıyıl 

Önerilen değişiklikler ve gerekçeleri: 

● 6. Yarıyılda bulunan “PHAR 308 Kaynak ve Literatür Değerlendirmesi” dersinin tüm yıllarda eşit 

AKTS’ye ulaşılabilmesi adına 5.yarıyıl dersi olarak güncellenmesi ve dersin AKTS’sinin 3’ten 2’ye 

düşürülmesi,  

 

● 2 teorik, 2 uygulama ders saati olan “PHAR 312 Klinik Biyokimya” dersinin akreditasyon sürecinde 

gündeme gelen teorik ve uygulaması bir arada olan derslerin ayrı dersler olacak şekilde 

güncellenmesi önerisine uygun şekilde “PHAR 302 Klinik Biyokimya” ve “PHAR 304 Klinik 

Biyokimya Lab.” olarak güncellenmesi,  

 

● “PHAR 322 Farmakognozi II + Lab II” dersinin akreditasyon sürecinde gündeme gelen teorik ve 

uygulaması bir arada olan derslerin ayrı dersler olacak şekilde güncellenmesi önerisine uygun 

şekilde “PHAR 326 Farmakognozi II” ve “PHAR 328 Farmakognozi II Lab.” olarak güncellenmesi, 

 

● “PHAR 332 Farmasötik Kimya III + Lab III” dersinin akreditasyon sürecinde gündeme gelen teorik 

ve uygulaması bir arada olan derslerin ayrı dersler olacak şekilde güncellenmesi önerisine uygun 

şekilde “PHAR 314 Farmasötik Kimya III” ve “PHAR 316 Farmasötik Kimya III Lab.” olarak 

güncellenmesi, 

 

● “PHAR 342 Farmasötik Teknoloji III + Lab III” dersinin akreditasyon sürecinde gündeme gelen 

teorik ve uygulaması bir arada olan derslerin ayrı dersler olacak şekilde güncellenmesi önerisine 



uygun şekilde “PHAR 318 Farmasötik Teknoloji III” ve “PHAR 320 Farmasötik Teknoloji III Lab.” 

olarak güncellenmesi, 

 

● “PHAR 362 Farmakoloji III” dersinin AKTS’sinin 4’ten 2’ye düşürülmesi, 

 

● Tüm yarıyıllarda eşit AKTS dağılımının sağlanabilmesi adına “PHAR XXX Alan Seçmeli Ders I” 

6.yarıyılda olacak şekilde güncellenmesi,  

 

● Planlanan güncellemeler ile 6.yarıyıl AKTS’sinin değişmemesi ve 30 olarak kalması 

önerilmektedir.  

 

 

7. Yarıyıl 

Önerilen değişiklikler ve gerekçeleri: 

● “PHAR 393 Tercihli Staj I (Yaz Stajı)” dersinin çıkarılması, bunun yerine staj yapılan alanın 

seçilebileceği PHAR 3002 kodlu “Seçmeli Uygulamalı Staj I” seçmeli ders havuzu eklenmesi 

önerilmektedir. PHAR 3002 içerisinde “PHAR 395 Seçmeli Uygulamalı Staj I – Eczane”, “PHAR 

397 Seçmeli Uygulamalı Staj I – Hastane” ve “PHAR 399 Seçmeli Uygulamalı Staj I- Endüstri ve 

Kurumlar” derslerinin yer alması, 

 

● Seçmeli stajın AKTS’sinin akreditasyon sürecinde yapılan öneriler doğrultusunda 5’ten 3’e 

düşürülmesi,  

 

● “PHAR 401 Eczacılık Regülasyonları” dersinin AKTS’sinin 3’ten 2’ye düşürülmesi,  

 

● “PHAR 481 Fitoterapi ve Uygulamaları” dersinin akreditasyon sürecinde gündeme gelen teorik ve 

uygulaması bir arada olan derslerin ayrı dersler olacak şekilde güncellenmesi önerisine uygun 

şekilde “PHAR 405 Fitoterapi” ve “PHAR 407 Fitoterapi Lab.” olarak güncellenmesi,  

 

● “PHAR 431 İlaç Metabolizması” dersinin AKTS’sinin 4’ten 3’e düşürülmesi, 

 

● “PHAR 451 Kozmetoloji” dersinin akreditasyon sürecinde gündeme gelen teorik ve uygulaması bir 

arada olan derslerin ayrı dersler olacak şekilde güncellenmesi önerisine uygun şekilde “PHAR 411 

Kozmetoloji” dersi olarak güncellenmesi, dersin teorik ders saatinin 2’den 3’e yükseltilmesi, 

uygulama ders saatinin 2’den 0’a düşürülmesi ve AKTS’nin 4’ten 3’e düşürülmesi, 

 

● “PHAR 413 Kozmetoloji Lab.” dersinin eklenmesi,  

 

● “PHAR 461 Farmakokinetik” dersinin, ders içeriğinde birçok ortak konunun yer alması nedeniyle 

8.yarıyılda yer alan “Biyofarmasi” dersi ile birleştirilmesi ve dersin 8. yarıyılda yeni isim ve kodu 

ile “PHAR 414 Biyofarmasi ve Farmakokinetik” olarak yer alması,  

 

 



● “PHAR 465 Farmasötik Toksikoloji I” dersinin daha verimli işlenebilmesi adına dersin teorik ders 

saatinin ve kredi sayısının 2’den 3’e çıkarılması, dersin AKTS’sinin ise 3’ten 4’e yükseltilmesi,  

 

● Planlanan güncellemeler ile 7.yarıyıl AKTS’sinin 34’ten 30’a düşürülmesi önerilmektedir.  

 

8. Yarıyıl 

Önerilen değişiklikler ve gerekçeleri: 

● 4. Yarıyıl derslerinden “PHAR 202 Deontoloji ve Etik” dersi ile 8.yarıyıl derslerinden “PHAR 402 

Eczacılık Tarihi” derslerinin emsal diğer üniversite müfredatları göz önünde bulundurularak 

birleştirilmesi ve 1.yarıyılda “Eczacılık Tarihi ve Deontoloji” dersi olacak şekilde güncellenmesi, 

 

● “PHAR 404 Eczacılık İşletmeciliği” dersinin AKTS’sinin 4’ten 3’e düşürülmesi, 

 

● “PHAR 468 Farmasötik Toksikoloji II + Lab” dersinin akreditasyon sürecinde gündeme gelen 

teorik ve uygulaması bir arada olan derslerin ayrı dersler olacak şekilde güncellenmesi önerisine 

uygun şekilde “PHAR 410 Farmasötik Toksikoloji II” ve “PHAR 412 Farmasötik Toksikoloji Lab.” 

olarak güncellenmesi,  

 

● “PHAR 484 Sosyal Sorumluluk Projesi” dersinin tüm yarıyıllarda eşit AKTS dağılımının 

sağlanması amacıyla 10.yarıyıl alan seçmeli dersler listesinde yer alacak şekilde güncellenmesi, 

 

● “PHAR 461 Farmakokinetik” dersinin, ders içeriğinde birçok ortak konunun yer alması nedeniyle 

8.yarıyılda yer alan “Biyofarmasi” dersi ile birleştirilmesi ve dersin 8. yarıyılda yeni isim ve kodu 

ile “PHAR 414 Biyofarmasi ve Farmakokinetik” olarak yer alması,  

 

● “PHAR 482 Temel İlk Yardım” dersinin AKTS’sinin 3’ten 2’ye düşürülmesi, 

 

● Tüm yarıyıllarda eşit AKTS dağılımının sağlanabilmesi adına “PHAR XXX Alan Seçmeli Ders II” 

8.yarıyılda olacak şekilde güncellenmesi,  

 

● Planlanan güncellemeler ile 7.yarıyıl AKTS’sinin 36’dan 30’a düşürülmesi önerilmektedir.  

 

9. Yarıyıl 

Önerilen değişiklikler ve gerekçeleri: 

● “PHAR 493 Tercihli Staj II (Yaz Stajı)” dersinin çıkarılması, bunun yerine staj yapılan alanın 

seçilebileceği PHAR 4001 kodlu “Seçmeli Uygulamalı Staj II” seçmeli ders havuzunun eklenmesi 

önerilmektedir. PHAR 4001 içerisinde “PHAR 495 Seçmeli Uygulamalı Staj II – Eczane”, “PHAR 

497 Seçmeli Uygulamalı Staj II – Hastane” ve “PHAR 499 Seçmeli Uygulamalı Staj II- Endüstri 

ve Kurumlar” derslerinin yer alması, ve seçmeli stajın AKTS’sinin akreditasyon sürecinde yapılan 

öneriler doğrultusunda 5’ten 3’e düşürülmesi,  

 



● “PHAR 501 Mezuniyet Projesi I” dersinin AKTS’sinin 10’dan 12’ye çıkarılması, teorik ders 

saatinin 2’den 0’a düşürülmesi, 

 

●  “PHAR 593 İşletmede Mesleki Eğitim I” dersinin akreditasyon sürecindeki öneriler doğrultusunda 

9.yarıyıldan kaldırılması, “PHAR 595 İşletmede Mesleki Eğitim – Eczane”, “PHAR 597 İşletmede 

Mesleki Eğitim – Hastane” ve “PHAR 599 İşletmede Mesleki Eğitim - Endüstri ve Kurumlar” 

derslerinin 10.yarıyıla yer alacak şekilde düzenlenmesi,  

 

● Tüm yarıyıllarda eşit AKTS dağılımının sağlanabilmesi adına “Alan Seçmeli Ders” eklenmesi, 

 

● 9. yarıyılda açılan alan seçmeli derslerinden olan PHAR 561 kodlu “İlaç Analizlerinde Analitik 

Yöntemler” dersinin adının anabilim dalı öğretim üyelerinin önerisi doğrultusunda PHAR 581 

“Farmasötik Analiz” olarak değiştirilmesi,  

 

● Planlanan güncellemeler ile 9.yarıyıl AKTS’sinin 41’den 30’a düşürülmesi önerilmektedir.  

 

 

10. Yarıyıl 

Önerilen değişiklikler ve gerekçeleri: 

● “PHAR 594 İşletmede Mesleki Eğitim II” dersinin çıkarılması, bunun yerine staj yapılan alanın 

seçilebileceği PHAR 5003 kodlu “İşletmede Mesleki Eğitim” seçmeli ders havuzu eklenmesi 

önerilmektedir. PHAR 5003 içerisinde “PHAR 595 İşletmede Mesleki Eğitim – Eczane”, “PHAR 

597 İşletmede Mesleki Eğitim – Hastane” ve “PHAR 599 İşletmede Mesleki Eğitim - Endüstri ve 

Kurumlar” derslerinin yer alması ve seçmeli stajın AKTS’sinin akreditasyon sürecinde yapılan 

öneriler doğrultusunda 10’dan 16’ya çıkarılması,  

 

● “PHAR 502 Mezuniyet Projesi II” dersinin AKTS’sinin 10’dan 8’e düşürülmesi, teorik ders saatinin 

2’den 0’a düşürülmesi, 

 

● Tüm alan seçmeli derslerin AKTS’sinin 4’ten 3’e düşürülmesi,   

 

● Planlanan güncellemeler ile 10.yarıyıl AKTS’sinin 28’den 30’a çıkarılması önerilmektedir.   

 

  

 

 

  



Eczacılık Fakültesi 10 Yarıyıl Toplamı 

 

● Önerilen müfredat güncellemesi sonucunda toplam zorunlu ders kredisi 186,5’ten 181’e 

düşürülmüştür. Toplam seçmeli ders kredisi 53’ten 44’e düşürülmüştür. Toplam kredi 239,5’ten 

225’e, toplam AKTS sayısı ise 340’tan 300’e düşürülmüştür. 

● Seçmeli ders AKTS’si 75 olup akreditasyon sürecinde önerildiği şekilde tüm AKTS’nin %25’ini 

oluşturmaktadır. 

 

Mevcut / onaylı 

Toplam Zorunlu Ders Kredisi: 186,5 

Toplam Seçmeli Ders Kredisi: 53 

Toplam Kredi: 239,5 

Toplam AKTS: 340 

 

Önerilen / revizyon  

Toplam Zorunlu Ders Kredisi: 181 

Toplam Seçmeli Ders Kredisi: 44 

Toplam Kredi: 225 

Toplam AKTS: 300 

 

 

 

  



  



B. Eğitim Komisyonu Alt Çalışma Grubu Toplantı Raporu ve 

Tutanakları 

Toplantı Sayısı ve Tarihleri 

Eğitim Komisyonu bünyesinde oluşturulan Alt Çalışma Grubu, müfredat düzenlemelerine yönelik 

olarak toplam dört toplantı gerçekleştirmiştir. 

No Tarih Yer Toplantı Sayısı 

1 21.08.2024 B504 Toplantı Salonu I. Toplantı 

2 28.08.2024 B504 Toplantı Salonu II. Toplantı 

3 29.11.2024 B504 Toplantı Salonu III. Toplantı 

4 03.12.2024 B504 Toplantı Salonu  IV. Toplantı 

Katılımcılar (Tüm Toplantılarda Ortak) 

• Prof. Dr. Mert Ülgen (Dekan) 

• Doç. Dr. Timur Hakan Barak (Dekan Yardımcısı) 

• Dr. Öğr. Üyesi Dilara Bayram Özgür (Dekan Yardımcısı) 

• Prof. Dr. Umut Bulut 

• Doç. Dr. Gülen Melike Demirbolat 

• Dr. Öğr. Üyesi Zekiye Yılmaz 

Genel Değerlendirme 

• 2024 yılı boyunca grup, akreditasyon sürecine paralel olarak fakülte müfredatının kapsamlı 

revizyonunu gerçekleştirmiştir. 

• Süreçte, diğer eczacılık fakülteleriyle müfredat karşılaştırması, AKTS dengesi, dikey 

entegrasyon ve laboratuvar derslerinin yeniden yapılandırılması temel konular olmuştur. 



• Nihai olarak 2024 Aralık itibarıyla 2024–2025 güncel müfredat onay süreci tamamlanma 

aşamasına gelmiştir. 

• Staj ve bitirme yönergeleri için alt komisyonların kurulması planlanmaktadır. 

EK 3. Eğitim Komisyonu Alt Çalışma Grubu 21.08.2024 tarihli toplantı tutanağı. 

EK 4. Eğitim Komisyonu Alt Çalışma Grubu 28.08.2024 tarihli toplantı tutanağı. 

EK 5. Eğitim Komisyonu Alt Çalışma Grubu 29.11.2024 tarihli toplantı tutanağı. 

EK 6. Eğitim Komisyonu Alt Çalışma Grubu 03.12.2024 tarihli toplantı tutanağı. 

 

  



EK 3. Eğitim Komisyonu Alt Çalışma Grubu 21.08.2024 tarihli toplantı tutanağı. 

  



  



EK 4. Eğitim Komisyonu Alt Çalışma Grubu 28.08.2024 tarihli toplantı tutanağı. 

 

ACIBADEM MEHMET ALİ AYDINLAR ÜNİVERSİTESİ 

ECZACILIK FAKÜLTESİ 

EĞİTİM ÇALIŞMA ALT GRUBU TOPLANTI TUTANAĞI 

 

Toplantı Tarihi:              28.08.2024 

Yer:                                  B504 Toplantı Salonu 

Toplantıya Katılanlar: Doç. Dr. Timur Hakan Barak (Dekan Yardımcısı) 

        Dr. Öğr. Üyesi Dilara Bayram Özgür (Dekan Yardımcısı) 

       Prof. Dr. Umut Bulut 

                                        Doç. Dr. Gülen Melike Demirbolat 

       Doç. Dr. Zekiye Yılmaz 

 

Toplantı Gündemi  

1. Akreditasyon raporunda belirtilen öneriler doğrultusunda, ders AKTS’lerinin 

güncellenmesi ve eşit dağılımının sağlanması 

      Alınan Kararlar: 

1. İleriki dönemlere uygulanmak üzere 5 yıllık müfredat güncellemesine yönelik taslak 

oluşturulmuştur. Taslak programın dekanlığa sunulmasının ardından anabilim dallarından ilgili 

derslere yönelik geri bildirim alınmasına karar verilmiştir. 

  



  



EK 5. Eğitim Komisyonu Alt Çalışma Grubu 29.11.2024 tarihli toplantı tutanağı. 

 

  



  



EK 6. Eğitim Komisyonu Alt Çalışma Grubu 03.12.2024 tarihli toplantı tutanağı.

 

  



 



 

  



 



  



 



C. Öğretim Üyelerine Yönelik Bildirimler 

Eğitim Komisyonu Alt Çalışma Grubu toplantıları sonucunda oluşturulan yeni taslak Eczacılık 

Fakültesi müfredatı, Eğitim Komisyonu’nda görüşülmeden önce, fakültemizde ders veren tüm 

öğretim üyeleri ile dışarıdan ders veren öğretim üyeleri ve ilgili araştırma görevlilerine iletilmiştir. 

Öğretim üyelerinin sorumlu oldukları derslere ilişkin gerekli tüm kontrolleri yapmaları için 

bilgilendirme e-postası gönderilmiştir (Ek 7). 13.12.2024 tarihli Eğitim Komisyonu toplantısında 

taslak müfredatın onaylanmasının ardından, değişiklik yapılan derslere ait güncellenmiş ders açma 

formlarının hazırlanması gerektiği tüm öğretim üyelerine mail ile bildirilmiştir (Ek 8). Onaylanan 

yeni müfredatın 2025 yılının ilk çeyreğinde Üniversite Senatosu’na sunulması planlanmaktadır. 

 

EK 7. Taslak Müfredatın Öğretim Üyelerine İletilmesi Hakkında E-posta. 

EK 8. Onaylanan Dersler İçin Güncellenmiş Ders Açma Formu Hazırlığı Hakkında E-posta. 

  



EK 7. Taslak Müfredatın Öğretim Üyelerine İletilmesi Hakkında E-posta. 

 

 

  



EK 8. Onaylanan Dersler İçin Güncellenmiş Ders Açma Formu Hazırlığı Hakkında E-posta. 

 


